

# 高开低走难掩三大主题亮点

## ■ 盘终参

○编辑 陈剑立

## 仍将维持震荡格局

周一沪深两市高开低走，量能放大。由于长阴线对市场的杀伤力较大，短期走势难以乐观，预计后市仍以维持震荡格局为主。(民生证券)

## 震荡下探寻求支撑

昨日股指冲高回落对市场信心打击沉重，预计后市仍将震荡下探寻求短线支撑，半年线也有再度面临考验的可能。(广发证券)

## 大盘仍处区间运行阶段

周一沪深两市呈现冲高回落态势，预计股指期货及融资融券的推出将提升权重股的估值溢价，从中短期看，大小盘股的风格转换势在必行。(中信金通证券)

## 短期仍有调整压力

昨日股指在大幅高开后逐级回落，周一的大阴线严重破坏技术形态，股指短期仍有较大调整压力，关注半年线的支撑。(金证顾问)

## 有望出现新的热点

昨日大盘的高开低走并不代表市场短线会出现疲软的态势，相反，会为小市值品种迎来新的买盘力量，有望形成市场新的兴奋点。(金百灵投资)

## 后市压力不容忽视

周一沪指虽然站上3200点，但后市压力还是不容忽视，预计股指反复震荡仍在所难免，操作中应耐心等待新热点的出现。(北京首证)

## 放量长阴蕴含风险

对周一的放量K线长阴，需要投资者对风险加以足够认识，随着做空机制的出现，将改变单边市况，而期指推出之前的震荡有可能以先向下调整为主。(九鼎德盛)

## 3100附近有短期支撑

昨天上证指数由上涨110点回落到最终涨16.7点，预计在3100附近有短期支撑，电子信息、中小板仍是关注重点。(广州万隆)

## 大盘下跌空间有限

目前推出相关消息说明管理层对目前的点位还是认可的，至少还是风险不大的区间，融资融券和股指期货基本封闭了大盘的下跌空间。(倍新咨询)

○金百灵投资 秦洪 ○编辑 陈剑立

昨日A股市场出现了宽幅震荡的格局，早盘一度因券商股、权重股的高开而大幅跳空高开。但随后由于于此类个股的冲高回落，大盘随之同步走低，深证成指等指数更是从大涨到大跌，那么，如何看待这一走势呢？

## 热点切换预期落空

昨日A股市场如此的走势，的确出乎市场预料，因为股指期货、融资融券的信息一度使得各路资金对市场后市走势产生了较大的乐观预期，尤其是券商股等品种将因此而长期受益，所以，市场一度预期大盘会高开高走的格局。但想不到的是，券商股等品种在高开后就遇到如雨抛盘，中信证券、国元证券等券商股的股价走势形成了冲高受阻的K线形态，上证指数也随之出现了墓碑线的K线组合。

之所以如此，主要由于因两个因素，一是原则同意与正式实施之间可能存在一个较长的过渡期，就如同创业板的原则同意与正式推出之间的过渡期一样。所以，随着原则同意信息的公布，也就意味着券商股等品种在近期的题材预期已宣告兑现，因此，获利盘相继涌出。“二八”切换的预期随之落空。

二是因为市场目前的资金面难以支撑起权重股、券商股的持续活跃，多头力不能支，从而使得大盘出现了震荡回落态势。

## 资金看好三大主题

但是，这并不代表市场短线会出现疲软的态势，相反，昨日的走势却宣告了“二八”切换不成功，这将利于资金集中力量流入到小市值品种中。也就是说，昨日沪深两市的走势彻底击碎了市场一度期待的权重股行情预期，这会促使那些处于蓝筹股、小市值品种之间徘徊的资金

下定决心回流到小市值品种中，从而为小市值品种迎来新的买盘力量，有望形成A股市场新的兴奋点。

这体现在大盘面中，就是三大主题，一是区域投资主线，继新疆、海南板块之后，西藏板块在昨日成为游资热钱关注的焦点，西藏发展、西藏旅游迅速涨停。这意味着在区域发展脉络持续活跃的背景下，游资热钱已尝足了甜头，故纷纷涌入到中西部的区域发展主线中寻找强势股。而且就目前来看，甘肃、青海等区域类个股也有望成为市场的热点。

二是科技股主线，尤其是LED主线，持续涌现出强势股，同方股份、士兰微等龙头品种更是反复活跃，从而带动着整个电子信息股的活跃，大族激光、华胜天成等品种在近期也形成了上升通道，如此的K线形态就从一个侧面说明了资金的源源不断涌入。因而，此类个股有望获得资金的配合，从而带来投资机会。

三是含权股主线。这在禾盛新材料的个股中已得到了配合，该股因为含权预期的明朗而持续大涨，在不到半个月的交易日，涨幅就超过4成，这不能不说给含权主线提供了极佳的示范效应，有利于A股市场的多头资金回流含权主线，这可能也是昨日中小板新股以及创业板再度活跃的动能之所在。

综上所述，在实际操作中，建议投资者不宜过分悲观，可以从投资主线中寻找强势股，尤其是科技股主线与含权股主线为代表的年报业绩路线图，其中有两类品种可跟踪，一是题材多多且拥有科技产业主线的品种，如深纺织、厦门信达、同方股份、晶源电子、广电传媒、博瑞传播等品种就是如此。二是每股公积金高的品种，即除了中小板、创业板新股，还包括前些年再融资的个股，中利科技、九州电气、鼎汉技术、上海凯宝、山东药玻、云维股份等品种可跟踪。

## ■ 市场解读

## 高开低走很受伤

○国元证券(上海)黄硕 ○编辑 陈剑立

最终，大盘还是落入俗套——高开低走，周一早起高开105点，一把跳上3300点以上。但转眼便倾盆而下，10分钟之后，上涨点数仅余50点，大盘人气遭严重破坏，一路下滑，午后甚至逼近跌绿，最终收盘时，上证指数仅微涨16点，涨幅0.5%，收于3212点。而以地产股为主体的深圳成指更是开盘仅40分钟后，便见绿。虎年将近，便遭遇此“虎头蛇尾”式的打击，这的确是一件伤心事。

## 正确认识“股指期货”

“证监会新闻发言人8日表示，国务院已原则同意开展证券公司融资融券业务试点和推出股指期货品种”，虽然市场将该消息一厢情愿地解读为利好，甚至周五尾市也因之而反弹，周一也因之而跳空高开。但我们还是要说几句忠言逆耳的话：该消息是一柄双刃剑，这同时也意味着“A股进入做空时代”。很长时间了，只有做多，唯有做多，才能赚钱。但现在，股指期货来了，融资融券来了，一切将有所不同，做多可能会亏钱，做空也可能亏钱。习惯了老的玩法的市场高手可能会被新的玩法消灭。每一次制度变革，都是一次洗牌过程，准备好迎接股市新时代的到来，我们需要告别做多的习惯！

## 资金面现“黄灯”信号

相形之下，资金面的这几则收紧动作，却是实实在在的利空——有媒体提醒“春节后或调准备金”。分析师认为，这主要源于强劲的经济增长带来的信贷需求，以及调控预期倒逼银行年初放量。不过，这一趋势已被监管部门警觉。1月7日，央行提高了三个月期央票的发行利率4个基点，同时提高了91天正回购的利率3个基点，这一举动被认为是明显的紧缩信号。有专家认为，结合央行2010年央行工作会议中强调的精神，央行很可能在1月中下旬就开始加强窗口指导，存款准备金率可能在2月份春节后上调。

## 地产股再遭重击

周一一把深圳成指拖下水的是地产股，无论大盘是涨是跌，地产都是当天最坚决的空司令，周一收盘时地产指数下跌2.21%。招商地产下跌3.43%，保利地产下跌2.28%。不要奇怪这种跌法，因为连日来地产股不停遭遇重拳，如“二套房首付不低于40%”等。

## 当3G遇见“高送”概念

周一，期盼中的大盘权重股行情并未到来，“高开低走”的走势伤了大盘的心。相形之下，3G依然强劲，周一收盘时，300信息指数再次上涨3.39%，东方通信、新海宜、卫士通涨停。而最具想像力的3G增值概念里，手机游戏概念——北纬通信上涨6.2%，据信信息上涨4.41%，手机音乐搜索概念——科大讯飞上涨4%。说起3G概念，不得不提到中小板里的3G，这一批“002”打头的3G们，近日还拥有了另一种期盼——“高送”概念。周一，中小板里共有9家个股涨停，我们可以感觉到“机构牛报行情战役提前打响”。近日，这一类个股已经被冠上“高送”概念的光环。

## ■ 板块跟踪

## 区域振兴起波澜 西藏股谱写新篇章

## 精彩观点

- 近期区域经济题材得到市场热捧，由此可见，当前各主题投资机会以及相关政策扶持题材依然受到资金青睐，种种迹象表明，区域经济概念有望轮换到西藏板块上
- 去年西藏旅游产业实现了止跌回升，重新迈上了跨越式发展的轨道，未来将以提高旅游经济运行效益和服务质量为重点，打造世界级旅游目的地
- 在目前9家西藏当地上市公司中，只有6家公司的主要资产和业务在西藏，主要业务包括矿产业、旅游业等六大特色优势产业中，未来有望受益西藏跨越式发展

○德邦证券财富中心 于海峰

○编辑 李导

在不久前召开的中央政治局会议上，着重强调了做好西藏工作事关全面建设小康社会全局，事关国家安全，事关中华民族根本利益和长远发展，加上此前提出确保西藏经济社会跨越式发展的观点，这些必将给西藏上市公司带来新的重大发展机遇。前期区域经济题材得到市场热捧，如海南、新疆板块。由此可知，当前市场依然看好主题投资机会，以及相关的政策扶持，种种迹象表明，区域经济题材有望轮换到西藏板块上来。

## 交通环境改善

## 投资拉动发展

交通对于西藏的旅游、基建、矿业发展有着无比重要的意义，目前进出西藏的主要地面交通方式包括青藏铁路等4条公路，未来更多进出西藏路线的开通中，备受期待的是川藏铁路的启动。2009年西藏公路投资猛增，预计全年达到60%的同比增长水平，而铁路也将立即跟上。同时，旅游业的繁荣将推动市政以及景区周围环境的改善，并拉动地产投资、市政建设等。

中国特色西藏特点  
打造独特经济模式

西藏自治区的发展思路一直是“中国特色、西藏特点”，矿业、藏药等特色优势产业已成为带动经济发展的支柱产业。西藏本身有矿产资源丰富这一得天独厚的条件，目前发现的矿种有101种，已探明矿产资源的潜在价值在万亿元以上，其中铜矿资源远景储量约占全国的三分之一。自治区政府已经明确要做大做强矿业，远景规划是矿业占自治区GDP的1/3。

## 优质旅游资源

## 受益行业振兴规划

去年西藏旅游产业实现了止跌

回升，重新迈上了跨越式发展的轨道。全年接待中外游客556万人次，比上年增长147.6%。实现旅游总收入52.4亿元，比上年增长132%。旅游接待人数和旅游收入创历史新高，保持旅游跨越式发展的好势头，未来将提高旅游经济运行效益和服务质量为重点，坚持将高端旅游和大众旅游相结合，以打造世界级旅游目的地。目前西藏9家上市公司中，只有6家公司的主要资产和业务在西藏，全部都处于西藏自治区所确立的农牧业及加工业、矿产业、旅游业、藏医药业、民族手工业、建筑建材业六大特色优势产业中，总体规模均偏小，未来有望受益西藏跨越式发展，依托资本市场实现较快发展。

## 西藏地区上市公司一览

公司名称	所属行业	公司看点
西藏矿业	矿产业	西藏矿产资源的整合平台
西藏药业	藏医药业	具备世界上独一无二丰富藏药资源
西藏天路	建筑建材业	西藏自治区国资委持股最多的一家
西藏旅游	旅游业	西藏唯一一家旅游类上市公司
西藏发展	制造业	西藏最大的中外合资企业
奇正藏药	藏医药业	我国规模最大的藏药龙头企业

## ■ A股B股

## ■ 期市

## ■ 货币债券

## ■ 基金

## 沪深股市高开低走

昨日上证指数高开低走，上证综指报于3212.75点，上涨16.75点，涨幅为0.52%；深证成指报收13161.09点，下跌106.35点，跌幅为0.80%。沪深两市共成交2858亿元，较前一交易日放大逾三成。

板块方面：昨天两市板块涨多跌少，

计算机板块高开高走，居涨幅榜首位。房地产、电器板块居涨幅榜前列。上证50指数；以2584.53点高开，随后震荡下行，最终报收2478.81点，上涨12.64点，涨幅为0.51%。上证180指数；以7835.96点高开，随后迅速回落，尾盘报收7573.99点，上涨21.01点，涨幅为0.28%。中小板指数；报收于5591.21点，上涨8.63点，涨幅为0.15%。

## 有色金属大幅上涨

经历了上周四和周五的暴跌，国内商品期货昨日出现了全线报复性反弹，其中有色金属的涨幅较大。业内人士表示，经过上周的巨幅下跌，市场多头可能有了抢反弹的欲望。同时，中国海关公布的进出口数据强劲，中国因素的预期再度增强。专家表示，商品市场继续反弹的可能性较大。

金属：期铜价格出现一定幅度上涨。全日成交417290手，持仓量增加14250手至328662手。期铝价格涨幅明显。全日成交484602手，持仓量增加41500手至424944手。期锌价格出现一定幅度上涨。全日成交484780手，持仓量增加94手至263152手。黄金期货价格出现一定幅度上涨。全日成交51796手，持仓量增加3002手至95104手。主力6月合约，以2575.50元/克高开，盘中振荡回落，涨幅缩减，以256.85元/克收盘，上涨6.92元。此合约今日成交量增加2102手，持仓量增加2916手至93998手。

能源化工：天胶期货价格涨幅较大。全日成交983368手，持仓量增加48手至268320手。主力5月合约，以25760元/吨高开，盘中振荡上涨，涨幅扩大，以26040元/吨收盘，上涨1025元。此合约今日成交量增加951366手，持仓量增加844手至193384手。燃料油期货涨幅明显，全日成交333830手，持仓量增加13966手至174244手。主力5月合约，以4668元/吨高开，盘中振荡上涨，涨幅扩大，以4719元/吨收盘，上涨143元。此合约今日成交量增加324066手，持仓量增加14552手至138624手。

农产品：大连大豆主力合约收于4031元/吨上涨31元。豆粕主力合约上涨25元收于2985元/吨。豆油主力合约上涨40元/吨至7802元/吨。棕榈油主力合约上涨78元/吨收于7124元/吨。菜籽油主力合约收于8474元/吨上涨40元/吨。(记者 刘伟)

## 企债指数稳步走高

公开市场业务：上周四3个月期央票利率意外上涨之后，今日1年期央票利率是否会跟进成为市场关注焦点。根据央行昨日发布的发行公告，今日将发行200亿元1年期央票，较上周增加了80亿元。市场普遍认为，央行在新年引导公开市场操作指标利率上行，主要目的在于以此抑制年初信贷投放规模，同时对通胀预期进行管理。但值得注意的是，本周到期资金量也有所放大，达到2080亿元，比上周骤增3倍，因此200亿元的回笼量尚在温和范围内。

银行间市场：央行在公开市场操作中所释放出的政策微调信号并没有影响市场资金面的宽松，货币市场资金继续保持下行。昨日银行间市场质押式回购交易中，仅1个月和3个月等中长期品种利率略有上涨，其余期限品种利率全部下跌，其中隔夜回购利率下跌1.17个百分点至4.02%，7天期回购利率下跌2.3个百分点至4.56%。基准利率1.3668%。

交易所市场：上证国债指数昨日上涨0.02%，报收122.34点，但是成交量明显，成交金额仅9050万元，不足前一交易日的一半。但是企债指数却表现抢眼，昨日再涨0.17%，报收134.13点，成交金额5.33亿元。自从去年10月底开始上涨以来，上证企债指数稳步走高，目前距离134.70点的历史高点纪录已经不远。公司债指数涨幅虽然没有企债明显，但是爬升态势也已形成，昨日该指数上升0.04%，报收117.68点，成交2.24亿元。(记者 秦媛媛)

## 两市基指放量大涨

周一两市基金指数早盘跳空高开，随后震荡走低，至收盘时，两市基指双双收涨，表现好于大盘。其中，上证基指开盘于4897.71点，高开203.21点，收盘于4752.01点，上涨1.23%；深证基指开盘于4930.86点，高开212.55点，收盘于4833.78点，上涨2.45%。两市基金全天成交金额为79.07亿元，成交量5015万手，较上一交易日放大近一倍。

封闭式基金：34只基金中31只上涨，1只持平，2只下跌。上涨的基金中25只涨幅逾1%，其中基金丰和涨幅最大，上涨4.39%；其他涨幅较大的有基金同盛、基金科瑞、基金鸿阳和基金普丰，涨幅分别为4.09%、3.66%、3.21%和3.09%。下跌的基金分别是瑞和小康和瑞福进取，分别下跌1.66%和0.22%。

分析人士认为，封闭式基金受宠的主要原因是其普遍处于折价状态。投资者可以通过买入封基，卖空股指期货来实现套利。股指期货的出台对到期日较近的封基最有利，因为其折价回归的收益相对较高，会吸引套利资金的涌入。

LOF基金：开盘交易的35只基金，26只上涨，1只持平，8只下跌。上涨的基金中，富国天惠领涨，上涨2.43%，其他涨幅较大的还有银华300、华夏蓝筹和长城久富，涨幅分别为1.89%、1.75%和1.03%，涨幅逾1